

Kako formirati grupu za protest?

U tekstu [Kako se pripremiti za protest?](#) pisali smo o opštim savetima za pripremu i odlazak na protest. Pošto je izuzetno važno da na protest ne idemo sami, u ovom tekstu fokus je na formiranju grupe za sa kojom ćete otići na protest.

Zašto na protest idemo u grupi a ne sami?

Nekome će biti dovoljno samo reći – Snaga je u broju. Ali ako se neko pita zbog čega bi uopšte išli na protest u grupi a ne sami, navedimo nekoliko ubedljivih razloga:

- Bezbednost, zato što će svako biti daleko bezbediji ako je u grupi koja nastupa zajednički nego ako je sam, bez obzira na to da li u toj grupi ima 5 ili 50 ljudi.
- Kolektivni glas, zato što će se tvoj glas glasnije i jasnije čuti ako je podržan sa horom drugih glasova koji skandiraju iste parole ili pevaju iste pesme, zato što individua ne može da nosi transparent dugačak 4 metra koji stoji na tri motke.
- Uticaj na protest, zato što ne želiš da budeš samo statista koji će sa strane posmatrati kako organizatori protesta prihvataju trulu ponudu vlasti ili kako različiti političari i provokatori malo po malo privatizuju protest ili ga pretvaraju u nešto pogrešno.

Iniciranje grupe za protest

Grupa za protest je grupa ljudi koja ide zajedno na protest. To je u suštini to.

Ako želiš da ideš na neki protest, okupi grupu svojih

istomišljenika ili poznanika kako biste na protest otišli zajedno i unapred porazgovarajte o tome ko ima kakva očekivanja od protesta, na koji način želi da učestvuje i šta mogu biti sledeći koraci.

Važno je da u grupi koju okupite svi imaju jednako pravo da predlažu, diskutuju i glasaju o predlazima. Ovakav sistem odlučivanja gde svi na koje se odluke odnose imaju pravo na jednaku ulogu u njihovom donošenju zove se direktna demokratija.

Ne treba dozvoliti da unutar grupe za protest koju ste okupili neko odlučuje u ime drugih, ma koliko bio glasan ili uporan. Insistiranjem na principima direktne demokratije unutar grupe moć držimo u svojim rukama – zajedno odlučujući o tome šta želimo i kako ćemo to postići.

Komunikacija: mere predostrožnosti

Bitno je naglasiti, da svaki dogovor treba da bude ili uživo (sa isključenim telefonima ili sklonjenim u drugu sobu) ili, ukoliko je potrebno da se komunikacija odvija preko telefona, snažno preporučujemo da koristite aplikaciju sa end-to-end enkripcijom i mogućnošću da se poruke odmah brišu, kao što je [Signal](#). Druge aplikacije za dopisivanje dokazano dele informacije sa policijom i državnim službama.

Ova mera predostrožnosti je veoma važna. Ljudi često misle “nema potrebe da krijemo komunikaciju, zato što ne planiramo ništa što bi bilo nelegalno”, ali stvar je u tome što snage državnog represivnog aparata koriste informacije kojima imaju pristup, kao i sve druge načine na koje mogu, da što uspešnije razbiju protest – silom, (tako što će unapred znati mesto i način okupljanja pojedinih grupa), ubacivanjem različitih provokatora, što smo imali prilike da vidimo i prilikom protesta protiv Ria Tinta, ili iznutra.

Dogovorite se unapred

Prilikom formiranja grupe, najbolje je unapred dogovoriti nekoliko stvari kao što su:

- Parole
- Eventualno pravljenje transparenta
- Pozicija na protestu (u prvim redovima ili sa strane itd)
- Mesta nalaženja ukoliko su telefoni ugrašeni ili baterije prazne
- Vreme zajedničkog odlaska na protest, kao i zajedničkog odlaska sa protesta.
- Šta želite da bude ishod protesta, da li vaša grupa može tome da doprinese
- Kako ćete reagovati u slučaju eskalacije protesta – bilo da policija pokuša da nasilno razbije protest ili da dođe do neke situacije među samim demonstrantima

Unutar grupe mogu se odrediti ljudi koji nose prvu pomoć, vodu, sredstva za ispiranje suzavca itd.

Kada je reč o transparentima i natpisima, kao i parolama, pre protesta bi trebalo dogovoriti parole koje će se pevati, šta će pisati na transparentima i ko će ih nositi. Manje parole na hameru mogu se praviti kod kuće, ali za velike transparente na platnu treba je pametno odabrati bezbedan prostor gde će moći da se napravi i osuši pre protesta.

Jako je važno ne isticati se prilikom organizacije, jer ukoliko dođe do nekog nasilja, policiju neće zanimati ko ga je učinio, već samo da nađu krivca, a to uglavnom bude onaj ko se ističe. Zbog toga ponavljamo još jednom, snaga je u broju!

Držite se zajedno

Važno je držati se zajedno! Ukoliko nekome pozli na protestu, najbolje bi bilo da se odrede ljudi koji će biti tu da

priskoče u pomoć, odvedu osobu kojoj se slošilo iz mase.

Može biti zgodno da imate neki auto parkiran u blizini, za slučaj da nekome treba pomoć ili je potrebna nekom pomoć prevoz do bolnice. Međutim, trebalo bi izbegavati odlazak kolima na protest, jer se na osnovu broja tablica lako može identifikovati vozač, što kasnije može proizvesti niz problema.

Glavni razlog za grupisanje i držanje zajedno je bezbednost. Posle julskih protesta 2020. godine, videli smo da nakon razbijanja protesta najrazličitije policijske snage, uključujući i batinaše u civilu, jure gradom i nasumice tuku ljude. Zbog toga je jako bitno da se ostane u grupi i prilikom povlačenja u slučaju da je protest nasilno razbijen.

Svi iz grupe bi trebalo da imaju broj nekoga ko neće ići na protest, već će dežurati za slučaj da nekoga iz grupe privedu. Idealno, broj bi trebao biti zapisan na papiriću u džepu ili ispisan na ruci. Ta osoba koja nije otišla na protest već ostala da dežura kao podrška sa strane, može odmah kontaktirati advokata ili organizacije koje pružaju pravnu podršku ljudima u protestu. Takođe ta osoba će obavestiti ostatak grupe da je neko priveden, gde je odveden i slično, kako bi ostali mogli da reaguju ili jednostavno da bi bili na oprezu.

Ukratko, važno je da sve što možete dogovorite uživo, da komunikacija teče preko sigurnih kanala, kao i da se nikako i nigde učesnici ne karakterišu punim imenom i prezimenom. To bi bila osnovna kultura bezbednosti, kako na manjim, tako i na masovnim protestima.

Okupljamo se u grupu za protest da bismo bili bezbedniji, glasniji i da bi mogli da se zajedno borimo za zahteve koje smo zajedno i postavili...